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Ⅰ 調査の概要 

1．調査の目的 

西成区では、誰もが安心して心豊かに暮らせるまちをめざしています。 

そこで、区役所が取り組んでいる事業について、区民のみなさんのご意見やお考えをお

聞きし、今後のまちづくりを進めるうえでの参考とするため、区民意識調査（区民モニタ

ーアンケート調査）を実施しています。 

 

2．調査の方法 

（1）調査対象 住民基本台帳及び外国人登録データから無作為に抽出した 18 歳以上の

区民 

（2）調査方法 郵送配布、郵送回収 

（3）調査期間 平成 26 年 1 月 21 日（金）～2 月 3 日（月）（17 日（月）到着分まで） 

 

3．回収状況 

（1）対象者数 1,000 名 

（2）発 送 数 943 名（あて先不明等で 57 名未到達） 

（3）有効回収数 306 票（この他、無効票 1 票、締切後到着分 2 票） 

（4）回 収 率 30.6%（対象者数に対する有効回収率） 

 32.4%（発送数に対する有効回収率） 

 

4．報告書の見方 

（1）集計結果は、すべて小数点以下第 2 位を四捨五入しており、回答比率の合計が 100％

とならないことがある。 

（2）複数の回答を依頼した質問では、比率の合計が 100%を超える。 

（3）%は、その質問の回答数（全体など）を母数として算出している。 

（4）本文中、表やグラフに次にあげるような表示がある場合、複数回答を依頼した質問で

ある。 

MA%（Multiple Answer）＝回答選択肢の中からあてはまるものをすべて選択する場合 

（5）「全体」は有効回答 327 票であり、「該当数」は回答が限られた場合の合計である。 

（6）本文中のグラフなどにおいて、長い文となる選択肢は簡略化している場合がある。 

（7）年齢別については、年齢ごとの回答数が少ないため、参考としてグラフで表示してい

る。 

（8）回答結果が 0.0%の場合、グラフにおいて、その表示を省略している場合がある。 
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Ⅱ 調査の結果 

1．回答者の属性 

問 58 回答者の性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の性別は、「男性」が 49.0%、「女性」が 46.4%となっている。 

 

問 59 回答者の年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の年齢は、「70 歳以上」が 30.1%と最も多く、次いで「60 歳代」が 27.5%、「50 歳

代」が 13.4%、「40 歳代」が 11.1％となっている。 

 

回答数

1 男性 150

2 女性 142

無回答 14

全体 306

49.0

46.4

4.6

0 10 20 30 40 50 60
(％)

回答数

1 10歳代 2

2 20歳代 19

3 30歳代 21

4 40歳代 34

5 50歳代 41

6 60歳代 84

7 70歳以上 92

無回答 13

全体 306

0.7

6.2

6.9

11.1

13.4

27.5

30.1

4.2

0 10 20 30 40
(％)

0.7 6.2 6.9 11.1 13.4 27.5 30.1 4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代 無回答20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

49.0 46.4 4.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 無回答女性
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問 60 回答者の居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の居住地（ブロック）は、「Ⅴブロック（松、橘、潮路、千本北、千本中、千本南）」

が 19.0%と最も多く、次いで「Ⅰブロック（北開、中開、南開、出城、長橋、鶴見橋、旭、

梅南）」が 17.6%、「Ⅳブロック（岸里二・三丁目、天神ノ森、岸里東、玉出東、玉出中、玉

出西）」が 16.0%、「Ⅱブロック（山王、太子、萩之茶屋、花園北、天下茶屋北）」が 15.7％、

「Ⅲブロック（花園北、天下茶屋東、天下茶屋、聖天下、岸里一丁目）」が 15.0%、「Ⅵブロ

ック（北津守、津守、南津守）」が 11.8%となっている。 

 

問 61 回答者の居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の通算した西成区での居住年数は、「10 年以上」が 80.1%と 8 割を超えている。 

 

回答数

1 Ⅰブロック（北開､中開､南開､出城､長橋､鶴見橋､旭､梅南） 54

2 Ⅱブロック（山王、太子、萩之茶屋、花園北、天下茶屋北） 48

3 Ⅲブロック（花園南､天下茶屋東､天下茶屋､聖天下､岸里一） 46

4 Ⅳブロック（岸里二･三､天神ﾉ森､岸里東､玉出東､玉出中､玉出西） 49

5 Ⅴブロック（松、橘、潮路、千本北、千本中、千本南） 58

6 Ⅵブロック（北津守、津守、南津守） 36

無回答 15

全体 306

17.6

15.7

15.0

16.0

19.0

11.8

4.9

0 10 20 30
(％)

回答数

1 1年未満 1

2 1～3年 15

3 3～5年 11

4 5～10年 23

5 10年以上 245

無回答 11

全体 306

0.3

4.9

3.6

7.5

80.1

3.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(％)

0.3 4.9 3.6 7.5 80.1 3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無回答1～3年 3～5年 5～10年 10年以上1年未満

17.6 15.7 15.0 16.0 19.0 11.8 4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無回答ⅥブロックⅠブロック Ⅱブロック Ⅲブロック Ⅳブロック Ⅴブロック
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2．「健康づくり」に関して 

問 1 喫煙の状況 あなたは、タバコを吸いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

たばこは、「吸わない」が 47.1%と半数近くであり、「以前、吸っていたが、やめた」の 19.9％

と合わせると“たばこを吸っていない”人は 67.0%となっている。また、「吸っている」が

24.8%、「吸っているが、禁煙したい」が 5.6%であり、合わせて“たばこを吸っている”人

は 30.4%となっている。 

 

男女別にみると、“たばこを吸っていない”のは、『男性』が 60.0％、『女性』が 76.8％と

なっている。“たばこを吸っている”のは『男性』が 36.7%、『女性』が 21.1%となっている。 

 

なお、「以前、吸っていたが、やめた」人の 1 日平均喫煙本数は、20 本が 14 人、10 本が

10 人、40 本が 5 人などとなっている。 

「吸っている」人の 1 日平均喫煙本数は、20 本が 25 人、10 本と 15 本が 14 人、30 本 8

人などとなっている。 

また、「吸っているが、禁煙したい」人の 1 日の平均喫煙本数は、20 本が 10 人、10 本が

4 人などとなっている。 

 

47.1

31.3

66.2

81.0

47.6

47.1

41.5

44.0

46.7

19.9

28.7

10.6

4.8

19.0

14.7

12.2

21.4

27.2

24.8

28.7

17.6

14.3

23.8

29.4

34.1

26.2

17.4

5.6

8.0

3.5

9.5

5.9

9.8

7.1

3.3

2.6

3.3

2.1

2.9

2.4

1.2

5.4

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

吸わない 無回答吸っている

(％)

以前、吸ってい
たが、やめた

吸っているが、
禁煙したい

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 吸わない 144

2 以前、吸っていたがやめた 61

3 吸っている 76

4 吸っているが、禁煙したい 17

無回答 8

全体 306

47.1

19.9

24.8

5.6

2.6

0 10 20 30 40 50
(％)
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問 2 飲酒の状況 あなたは、お酒を飲みますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

飲酒は、「飲まない」が 37.3%と最も多くなっている。「ほぼ毎日飲む」が 21.2％、「時々

飲む」が 16.0%であり、合わせて“飲酒している”人は 37.2%となっている。 

 

男女別にみると、『男性』は「ほぼ毎日飲む」が 28.7%、「時々飲む」が 17.3%であり、『女

性』は「飲まない」が 42.3%となっている。 

 

なお、「時々飲む」人の 1 週間の飲酒日数は、1 日と 3 日が 11 人、2 日が 9 人などとなっ

ている。 

 

37.3

32.0

42.3

28.6

33.3

29.4

26.8

26.2

56.5

24.2

20.7

28.2

57.1

33.3

23.5

22.0

25.0

16.3

16.0

17.3

14.8

9.5

28.6

14.7

26.8

21.4

5.4

21.2

28.7

14.1

4.8

4.8

29.4

24.4

27.4

18.5

1.3 

1.3 

0.7 

2.9 

3.3 

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

飲まない
無回答時々飲む

ほぼ毎日飲む

(％)

つきあい程度で
ほとんど飲まない

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 飲まない 114

2 つきあい程度でほとんど飲まない 74

3 時々飲む 49

4 ほぼ毎日飲む 65

無回答 4

全体 306

37.3

24.2

16.0

21.2

1.3

0 10 20 30 40
(％)
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問 2－1 飲酒量 （問 2 で「時々飲む」、「ほぼ毎日飲む」方のみ）飲む時には、ど

のくらいの量を飲みますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

※1ドリンク量の目安 

種類 
（度数） 

ビール・発泡酒
(5%) 

チューハイ
(7%) 

焼酎
(25%) 

日本酒
(15%) 

ウイスキー･ジン 
(40%) 

ワイン
(12%) 

量 

250ml 

中ビン半分・ 

ロング缶半分 

180ml 

コップ1杯・ 

350ml缶半分 

50ml 

 

80ml 

0.5合 

30ml 

シングル1杯 

100ml 

ワイングラス 

1杯弱 

飲酒量は、「1～2 ドリンク」が 50.9%と最も多く、次いで「3～4 ドリンク」が 23.7%とな

っている。 

 

 

回答数

1 1～2ドリンク 58

2 3～4ドリンク 27

3 5～6ドリンク 13

4 7～9ドリンク 4

5 10ドリンク以上 3

無回答 9

該当数 114

非該当 192

全体 306

50.9

23.7

11.4

3.5

2.6

7.9

0 10 20 30 40 50 60
(％)
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問 3 定期的な運動 あなたは、定期的に運動していますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

定期的な運動は、「ほとんど運動していない」が 51.0%と半数を超えている。 

「ほぼ毎日、運動している」が 18.6％、「時々、運動している」が 25.5%であり、合わせ

て“運動している”人は 44.1%となっている。 

 

男女別にみると、“運動している”のは『男性』が 53.4%であり、『女性』は 33.1%となっ

ている。 

 

なお、「時々、運動している」人の 1 週間の運動日数は、2 日が 22 人、3 日が 18 人、1 日

が 16 人、4 日が 7 人などとなっている。 

 

18.6

24.7

11.3

4.8

14.3

11.8

22.0

22.6

19.6

25.5

28.7

21.8

23.8

4.8

20.6

17.1

34.5

28.3

51.0

43.3

60.6

71.4

81.0

67.6

61.0

39.3

40.2

4.9 

3.3 

6.3 

3.6 

12.0 

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答ほとんど運動していない

(％)

ほぼ毎日、
運動している

時々、
運動している

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 ほぼ毎日、運動している 57

2 時々、運動している 78

3 ほとんど運動していない 156

無回答 15

全体 306

18.6

25.5

51.0

4.9

0 10 20 30 40 50 60
(％)
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問 3－1 運動量 （問 3 で「毎日、運動している」、「時々、運動している」方のみ）

1 週間で、どの程度の運動をしますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※1エクササイズの目安 

種類 

普通の歩行・ 

バレーボール・ 

筋力トレーニ

ング(軽･中度) 

ラジオ体操・速歩・

自転車・ゴルフ・卓

球・バドミントン・

アクアビクス・太極

拳 

階段昇降・水泳(ゆっくり)・軽いジ

ョギング・筋力トレーニング(高強

度)・エアロビクス・サッカー・バス

ケットボール・テニス・スキー・ス

ケート 

ラ ン ニ ン

グ・水泳・

登 山 ・ 柔

道・空手 

時間 20分 15分 10分 7～8分 

「毎日、運動している」「時々、運動している」人の運動量は、「1～3 エクササイズ」が

46.7%と最も多く、次いで「4～8 エクササイズ」が 14.1%となっている。 

 

回答数

1 1～3エクササイズ 63

2 4～8エクササイズ 19

3 9～13エクササイズ 12

4 14～18エクササイズ 6

5 19～22エクササイズ 5

4 23エクササイズ以上 8

無回答 22

該当数 135

非該当 171

全体 306

46.7

14.1

8.9

4.4

3.7

5.9

16.3

0 10 20 30 40 50 60
(％)
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問 4 ウォーキングの実施状況 あなたは、ウォーキングを実施していますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウォーキングは、「している」が 25.8%となっている。「していない」が 51.6％、「してい

ないが、今後したいと思う」が 19.6%であり、合わせて“ウォーキングをしていない”人は

71.2%となっている。 

 

男女別にみると、「している」は、『男性』が 28.7％、『女性』が 21.1％となっている。 

 

25.8

28.7

21.1

9.5

9.5

20.6

26.8

32.1

26.1

51.6

52.7

52.8

57.1

57.1

58.8

56.1

46.4

52.2

19.6

16.0

23.2

33.3

33.3

17.6

17.1

20.2

14.1

2.9 

2.7 

2.8 

2.9 

1.2 

7.6 

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

している 無回答
していないが、
今後したいと思う

(％)

していない

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 している 79

2 していない 158

3 していないが、今後したいと思う 60

無回答 9

全体 306

25.8

51.6

19.6

2.9

0 10 20 30 40 50 60
(％)
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問 5 ウォーキングマップの認知度 あなたは、平成 25 年 3 月に発行された「西成

ミュージアムウォーク」の『ウォーキングマップ』を知っていますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウォーキングマップは、「知らない」が 78.4％となっている。「知っていて、利用してウォ

ーキングしたことがある」が 1.3%、「知っているが、利用したことがない」が 17.0%であり、

合わせて“ウォーキングマップを知っている”人は 18.3%となっている。 

 

男女別にみると、“ウォーキングマップを知っている”のは、『男性』が 16.7％、『女性』

が 20.4％となっている。 

 

1.3

0.7

1.4

1.2

2.2

17.0

16.0

19.0

19.0

17.6

22.0

17.9

19.6

78.4

79.3

77.5

100.0

81.0

82.4

78.0

76.2

72.8

3.3 

4.0 

2.1 

4.8 

5.4 

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答知らない

(％)

知っているが、
利用したことがない

知っていて、利用してウォー
キングしたことがある

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 知っていて、利用してウォーキングしたことがある 4

2 知っているが、利用したことがない 52

3 知らない 240

無回答 10

全体 306

1.3

17.0

78.4

3.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(％)
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問 6 ウォーキングステーションの認知度 あなたは、区役所 2 階に血圧や活力年齢

も測定できる「ウォーキングステーション」があることを知っていますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウォーキングステーションは、「知らない」が 82.4％となっている。「知っていて、利用し

たことがある」が 1.0%、「知っているが、利用したことがない」が 13.1%であり、合わせて

“ウォーキングステーションを知っている”人は 14.1%となっている。 

 

男女別にみると、“ウォーキングステーションを知っている”のは、『男性』が 14.0％、『女

性』が 14.8％となっている。 

 

1.0

1.3

0.7

2.9

2.2

13.1

12.7

14.1

4.8

14.3

5.9

14.6

10.7

19.6

82.4

82.7

82.4

95.2

85.7

88.2

80.5

86.9

72.8

3.6

3.3

2.8

2.9

4.9

2.4

5.4

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

(％)

知っていて、
利用したことがある

知っているが、
利用したことがない 知らない

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 知っていて、利用したことがある 3

2 知っているが、利用したことがない 40

3 知らない 252

無回答 11

全体 306

1.0

13.1

82.4

3.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(％)
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問 7 健康診断の受診状況 あなたは、毎年健康診断を受けていますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

健康診断は、「毎年受けている」が 42.5%と最も多く、次いで「時々、受けている」が 28.1%、

「受けたことがない」が 26.1％となっている。 

 

男女別にみると、『男性』は「毎年受けている」が 42.0％、「時々、受けている」が 27.3%、

「受けたことがない」28.0%となっている。また、『女性』は、それぞれ 42.3％、30.3％、24.6％

となっている。 

 

42.5

42.0

42.3

42.9

42.9

50.0

51.2

41.7

37.0

28.1

27.3

30.3

42.9

23.8

20.6

31.7

28.6

27.2

26.1

28.0

24.6

14.3

33.3

26.5

14.6

27.4

30.4

3.3

2.7

2.8

2.9

2.4

2.4

5.4

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

時々、受けている 無回答毎年受けている 受けたことがない

(％)

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 毎年受けている 130

2 時々、受けている 86

3 受けたことがない 80

無回答 10

全体 306

42.5

28.1

26.1

3.3

0 10 20 30 40 50
(％)
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問 7－1 健康診断等の内容 （問 7 で「毎年受けている」、「時々、受けている」方

のみ）定期的に受けている健康診断等は何ですか？（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
その他の内容：血液検査（4 名）、通院しているので（2 名）など 

受けている健康診断等（複数回答）は、「職場の健康診断」が 28.7%と最も多く、次いで

「特定健康診査」が 25.5%となっている。 

 

問 7－2 健康診断を受けていない理由 （問 7 で「受けたことがない」方のみ）健

康診断等を受けていない理由は何ですか？（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
その他の内容：予約が必要だから（1 名）、言われたら気にするタイプなので（1 名） 

健康診断等を受けていない理由（複数回答）は、「治療のため通院中だから」が 35.0%と

最も多く、次いで「面倒だから」が 30.0%と、「制度を知らない」が 17.5%となっている。 

回答数

1 治療のため通院中だから 28

2 面倒だから 24

3 制度を知らない 14

4 時間がないから 12

5 料金が高いから 10

6 検査が怖いから 8

7 健康に自信があるから 7

8 場所が遠いから 4

9 その他 3

無回答 2

回答総数 112

該当数 80

非該当 226

全体 306

35.0

30.0

17.5

15.0

12.5

10.0

8.8

5.0

3.8

2.5

0 10 20 30 40
(MA％)

回答数

1 職場の健康診断 62

2 特定健康診査 55

3 大腸がん検診 38

4 胃がん検診 35

5 骨量検査 28

6 乳がん検診 22

7 大阪市健康診査 18

8 子宮がん検診 18

9 結核健診 17

10 後期高齢者健康診査 15

11 肺がん検診 13

12 人間ドック 12

13 その他 12

無回答 25

回答総数 370

該当数 216

非該当 90

全体 306

28.7

25.5

17.6

16.2

13.0

10.2

8.3

8.3

7.9

6.9

6.0

5.6

5.6

11.6

0 10 20 30
(MA％)
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問 8 結核罹患率の認知度 西成区は大阪市内の中でも結核罹患率（人口 10 万人に

対し 1 年間に結核を発病した人の数）が最も多いということを知っていますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結核罹患率が市内で最も多いということについては、「知っている」が 57.8%、「知らなか

った」が 39.9%となっている。 

 

男女別にみると、「知っている」は『男性』が 55.3%、『女性』が 59.9%であり、「知らな

かった」は、『男性』が 41.3％、『女性』が 40.1％となっている。 

 

57.8

55.3

59.9

23.8

52.4

64.7

56.1

63.1

59.8

39.9

41.3

40.1

76.2

47.6

35.3

41.5

36.9

35.9

2.3 

3.3 

2.4 

4.3 

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

知っている

無回答

知らなかった

(％)

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝72） 

回答数

1 知っている 177

2 知らなかった 122

無回答 7

全体 306

57.8

39.9

2.3

0 10 20 30 40 50 60 70
(％)
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問 9 朝食の習慣 あなたは、普段、朝食を食べていますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

朝食は、「ほとんど毎日食べる」が 77.8%と最も多くなっており、「ほとんど食べない」は

8.8％となっている。 

 

男女別にみると、「ほとんど毎日食べる」は『男性』が 74.7%、『女性』が 82.4%であり、

「ほとんど食べない」は『男性』が 9.3%、『女性』が 9.2%となっている。 

 

77.8

74.7

82.4

66.7

71.4

58.8

82.9

79.8

85.9

4.2

4.0

4.2

9.5

4.8

8.8

3.6

3.3

7.2

8.7

4.2

14.3

8.8

7.3

10.7

2.2

8.8

9.3

9.2

9.5

23.8

23.5

7.3

4.8

5.4

2.0

3.3

2.4

1.2

3.3

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

(％)

ほぼ、毎日
食べる

週4～5日
食べる

週2～3日
食べる

ほとんど
食べない

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 ほぼ毎日食べる 238

2 週4～5日食べる 13

3 週2～3日食べる 22

4 ほとんど食べない 27

無回答 6

全体 306

77.8

4.2

7.2

8.8

2.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(％)
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問 10 家族との食事の頻度 あなたは、朝食または夕食を家族の方と一緒に食べる

ことはどのくらいありますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

朝食または夕食を家族と一緒に食べることについては、「ほぼ毎日食べる」が 45.1％とな

っており、次いで「同居家族がいない」が 32.7%となっている。 

 

男女別にみると、「ほとんど毎日食べる」は『男性』が 36.0%、『女性』が 55.6%であり、

「同居家族がいない」は『男性』が 43.3%、『女性』が 21.1%となっている。 

 

45.1

36.0

55.6

33.3

61.9

55.9

39.0

40.5

50.0

6.9

4.7

8.5

23.8

9.5

11.8

9.8

3.6

2.2

5.6

7.3

4.2

14.3

4.8

5.9

19.5

3.6

6.9

6.0

8.5

4.8

19.0

14.7

4.9

3.6

6.5

32.7

43.3

21.1

19.0

4.8

11.8

24.4

47.6

38.0

2.9

2.7

2.1

4.8

2.4

1.2

3.3

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答
(％)

週4～5日
食べる

ほぼ毎日
食べる

週2～3日
食べる

ほとんど
食べない

同居家族
がいない

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 ほぼ毎日食べる 138

2 週4～5日食べる 21

3 週2～3日食べる 17

4 ほとんど食べない 21

5 同居家族がいない 100

無回答 9

全体 306

45.1

6.9

5.6

6.9

32.7

2.9

0 10 20 30 40 50
(％)
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問 11 食事のバランス摂取度 あなたは、主食・主菜・副菜を基本に食事のバラン

スをとっていますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主食・主菜・副菜を基本に食事のバランスをとっていることは、「おおむねできている」が

45.1％と最も多く、「ほとんど毎日できている」が 15.7％であり、合わせて“主食・主菜・

副菜を基本に食事のバランスをとることができている”人は 60.8%となっている。 

また、「あまりできていない」は 26.8%、「まったくできていない」が 10.1%であり、“主

食・主菜・副菜を基本に食事のバランスをとることができていない”人は 36.9%となってい

る。 

 

男女別にみると、“主食・主菜・副菜を基本に食事のバランスをとることができている”の

は『男性』が 52.7%、『女性』が 59.0%であり、“主食・主菜・副菜を基本に食事のバランス

をとることができていない”のは『男性』が 43.3%、『女性』が 31.0%となっている。 

 

15.7

16.0

14.8

9.5

4.8

14.7

9.8

14.3

25.0

45.1

36.7

54.2

42.9

47.6

38.2

51.2

45.2

45.7

26.8

34.0

19.0

42.9

19.0

32.4

22.0

27.4

21.7

10.1

9.3

12.0

4.8

28.6

14.7

12.2

11.9

4.3

2.3

4.0

4.9

1.2

3.3

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

(％)

ほとんど毎日
できている

おおむね
できている

あまり
できていない

まったく
できていない

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 ほとんど毎日できている 48

2 おおむねできている 138

3 あまりできていない 82

4 まったくできていない 31

無回答 7

全体 306

15.7

45.1

26.8

10.1

2.3

0 10 20 30 40 50
(％)
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問 12 野菜の摂取量 あなたは、1 日に野菜をどれくらい食べますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

野菜の 1 日の摂取量は、「小鉢 1～2 皿食べる」が 52.6%と最も多く、「あまり食べない」

が 23.5％、「小鉢 3～4 皿食べる」が 17.3%となっている。 

 

男女別にみると、「小鉢 1～2 皿食べる」は『男性』が 46.0％、『女性』が 59.2%であり、

「あまり食べない」は『男性』が 33.3%、『女性』が 14.8％となっている。 

 

1.3

1.3

0.7

2.9

2.4

2.2

17.3

13.3

22.5

9.5

9.5

20.6

14.6

23.8

16.3

52.6

46.0

59.2

76.2

61.9

50.0

56.1

42.9

52.2

23.5

33.3

14.8

14.3

28.6

26.5

22.0

27.4

21.7

5.2

6.0

2.8

4.9

6.0

7.6

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

(％)

小鉢5皿
以上食べる

小鉢3～4
皿食べる 小鉢1～2皿食べる あまり食べない

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 小鉢5皿以上食べる 4

2 小鉢3～4皿食べる 53

3 小鉢1～2皿食べる 161

4 あまり食べない 72

無回答 16

全体 306

1.3

17.3

52.6

23.5

5.2

0 10 20 30 40 50 60
(％)



 

19 

3．「子育て・教育」「福祉」に関して 

問 13 子育て環境の充実度 あなたは、西成区は「安心して子育てができる環境が

充実している」と思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

安心して子育て環境が充実していることについては、「どちらかといえば思わない」が

37.6％と最も多く、次いで「思わない」が 21.9％となっており、合わせて“安心して子育て

環境が充実しているとは思わない”人が 59.5％となっている。 

また、「思う」が 6.5%、「どちらかといえば思う」が 15.7%であり、合わせて“安心して子

育て環境が充実していると思う”人は 22.2%となっている。 

 

男女別にみると、“安心して子育て環境が充実していると思う”のは、『男性』が 23.3％、

『女性』が 19.7％となっており、“安心して子育て環境が充実している思わない”のは、『男

性』が 55.3％、『女性』が 64.7％となっている。 

 

【「1．思う」の主な理由】 

・近隣関係が良い 

・子育てサロンがいろいろな所で開催されている 

・公園がたくさんある   など 

 

6.5

6.0

6.3

9.5

4.8

2.9

6.0

10.9

15.7

17.3

13.4

4.8

9.5

17.6

12.2

13.1

22.8

37.6

35.3

40.8

33.3

66.7

47.1

46.3

39.3

22.8

21.9

20.0

23.9

42.9

19.0

32.4

34.1

21.4

9.8

18.3

21.3

15.5

9.5

7.3

20.2

33.7

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

思う 無回答思わない

(％)

どちらかといえば
思う

どちらかといえば
思わない

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 思う 20

2 どちらかといえば思う 48

3 どちらかといえば思わない 115

4 思わない 67

無回答 56

全体 306

6.5

15.7

37.6

21.9

18.3

0 10 20 30 40
(％)
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【「2．どちらかといえば思う」の主な理由】 

・幼稚園や保育所や子育て支援センターなどが多い（7 件） 

・いろんな面で充実しているから。（7 件） 

・事故や悪い理由がないので（3 件） 

・子育てサロンなどが充実している   など 

 

【「3．どちらかといえば思わない」の主な理由】 

・環境が悪い（9 件） 

・治安が良くない（9 件） 

・子どもの遊び場が少ない（6 件） 

・子どもを安心して預けられる施設が少ない（6 件） 

・子どもがいないのでわからない（5 件） 

・地域のイメージが悪い（4 件） 

・まちや公園が汚い（3 件） 

・他所から来た人が多い（3 件） 

・教育レベルが低い（3 件） 

・大人のマナーが悪い（2 件）  など 

 

【「4．思わない」の主な理由】 

・環境が悪い（11 件） 

・治安が悪すぎる（10 件） 

・ホームレスが多い（7 件） 

・生活保護者が多すぎる（4 件） 

・親のしつけが悪い・教育熱心でない（3 件） 

・公園がホームレスに占拠されている（3 件） 

・まちが汚い（2 件） 

・自転車の交通マナーが悪い（2 件） 

・子どもが安心して遊べる施設等がない（2 件）  など 
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問 14 充実すべき子育て支援策 あなたが、今後充実すべきだと思う子育て支援策

は次のうちどれですか？（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容：子どもが安心して遊べる公園（5 名）、保育所などの充実（3 名）、道徳教育の充実（3 名）、
子どもが安心して成長できる環境（3 名）、子育て世代が集まれる場所（2 名）、通学路の安
全性の向上（2 名）など 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後充実すべき子育て支援策（複数回答）は、「外遊びできる環境の充実」が 56.9％と最

も多く、次いで「教育環境の充実」が 36.9%、「保育環境の充実」が 30.4%などとなってい

る。 

 

男女別にみると、男女とも「外遊びができる環境の充実」が最も多く、『男性』は 52.7％、

『女性』が 61.3％となっている。 

 

回答数

1 外遊びができる環境の充実 174

2 教育環境の充実 113

3 保育環境の充実 93

4 その他 26

無回答 46

回答総数 452

全体 306

56.9

36.9

30.4

8.5

15.0

0 10 20 30 40 50 60
(MA％)

56.9

52.7

61.3

36.9

32.7

41.5

30.4

29.3

29.6

8.5

8.7

7.0

15.0

16.7

13.4

0 20 40 60 80 100 120 140 160

全体

男性

女性

無回答その他

(MA％)

外遊びができる環境 教育環境の充実 保育環境の充実

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 
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問 15 子育てに関する区役所情報の提供状況 あなたは子ども・子育てに関する区

役所からの広報や情報発信が充分にされていると思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子ども・子育てに関する広報や情報発信が充分にされていることについては、「どちらかと

いえば思わない」が 34.0％と最も多く、「思わない」が 15.7％となっており、合わせて“子

ども・子育てに関する広報や情報発信が充分にされているとは思わない”人が 49.7％となっ

ている。 

また、「思う」が 5.6%、「どちらかといえば思う」が 25.2%であり、合わせて“子ども・子

育てに関する広報や情報発信が充分にされていると思う”人は 30.8%となっている。 

 

男女別にみると、“子ども・子育てに関する広報や情報発信が充分にされていると思う”の

は、『男性』が 32.7％、『女性』が 28.8％となっており、“子ども・子育てに関する広報や情

報発信が充分にされているとは思わない”のは、『男性』が 48.0％、『女性』が 51.4％となっ

ている。 

 

5.6

6.0

4.2

9.5

9.5

2.9

1.2

8.7

25.2

26.7

24.6

14.3

23.8

29.4

26.8

26.2

26.1

34.0

30.0

37.3

47.6

57.1

50.0

39.0

33.3

18.5

15.7

18.0

14.1

19.0

9.5

14.7

26.8

16.7

12.0

19.6

19.3

19.7

9.5

2.9

7.3

22.6

34.8

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

思う 無回答思わない

(％)

どちらかといえば
思う

どちらかといえば
思わない

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 思う 17

2 どちらかといえば思う 77

3 どちらかといえば思わない 104

4 思わない 48

無回答 60

全体 306

5.6

25.2

34.0

15.7

19.6

0 10 20 30 40
(％)
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問 16 子育て情報の入手先 あなたは子ども・子育てに関する情報をどこから入手

することが多いですか？（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容：対象となる子どもがいない（15 名）、テレビやラジオ・新聞などから（4）、手段がない
（3）、区役所から直接（2）など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子ども・子育てに関する情報の入手先（複数回答）は、「広報紙」が 32.7％と最も多く、

次いで「近隣住民」が 19.9％、「他の保護者」が 16.0％となっている。 

 

男女別にみると、男女とも「広報紙」が最も多く、『男性』は 32.7％、『女性』は 31.0％と

なっており、次いで『男性』は「近隣住民」が 20.7％、『女性』は「他の保護者」が 21.8％

となっている。 

 

回答数

1 広報紙 100

2 近隣住民 61

3 他の保護者 49

4 ホームページ 16

5 SNS(ソーシャル・ネットワーキング･サービス) 9

6 その他 31

無回答 81

回答総数 347

全体 306

32.7

19.9

16.0

5.2

2.9

10.1

26.5

0 10 20 30 40
(MA％)

32.7

32.7

31.0

19.9

20.7

19.0

16.0

10.7

21.8

5.2

5.3

4.2

2.9

2.7

3.5

10.1

9.3

11.3

26.5

27.3

23.9

0 20 40 60 80 100 120

全体

男性

女性

無回答SNS他の保護者

(MA％)

広報紙 その他近隣住民

ホームページ

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 
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問 17 子どもの遊び場の確保状況 あなたは、地域の子どもの遊び場が充分に確保

されていると感じますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域の子どもの遊び場が充分に確保されていることについては、「どちらかといえば感じな

い」が 41.2％と最も多く、次いで「感じない」が 27.8％となっており、合わせて“地域の子

どもの遊び場が充分に確保されているとは感じない”人が 69.0％となっている。 

また、「感じる」が 3.6%、「どちらかといえば感じる」が 9.5%であり、合わせて“地域の

子どもの遊び場が充分に確保されていると感じる”人は 13.1%となっている。 

 

男女別にみると、“地域の子どもの遊び場が充分に確保されていると感じる”のは、『男性』

が 16.0％、『女性』が 10.6％となっている。 

 

3.6

6.0

1.4

4.8

9.5

2.4

5.4

9.5

10.0

9.2

14.3

4.8

14.7

4.9

6.0

13.0

41.2

39.3

43.0

23.8

57.1

61.8

51.2

46.4

25.0

27.8

26.7

29.6

38.1

28.6

20.6

36.6

32.1

21.7

18.0

18.0

16.9

19.0

2.9

7.3

13.1

34.8

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

感じる 無回答感じない

(％)

どちらかといえば
感じる

どちらかといえば
感じない

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 感じる 11

2 どちらかといえば感じる 29

3 どちらかといえば感じない 126

4 感じない 85

無回答 55

全体 306

3.6

9.5

41.2

27.8

18.0

0 10 20 30 40 50
(％)



 

25 

問 18 健全育成に必要なこと あなたは、子どもたちを健やかに育てるために最も

必要なことは次のうちどれだと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容：親の教育・意識改革（4 名）、家庭教育・生活水準の向上（3）、野球やサッカー等ができ
る公園（3 名）、地域の安全性の向上（2 名）、教師のゆとり・30 人学級（２名）など 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもたちを健やかに育てるために必要なこと（複数回答）は、「子どもが遊べる環境」が

44.1％と最も多く、次いで「地域の人たちとの交流」が 27.5％、「学校教育の充実」が 25.5％

となっている。 

 

男女別にみると、男女とも「子どもが遊べる環境」が最も多く、『男性』は 43.3％、『女性』

は 42.3％となっている。 

 

44.1

43.3

42.3

27.5

24.7

31.0

25.5

24.0

26.8

6.2

6.7

6.3

17.0

17.3

15.5

0 20 40 60 80 100 120 140

全体

男性

女性

無回答

(MA％)

その他
子どもが
遊べる環境

地域の人たち
との交流

学校教育
の充実

回答数

1 子どもが遊べる環境 135

2 地域の人たちとの交流 84

3 学校教育の充実 78

4 その他 19

無回答 52

回答総数 368

全体 306

44.1

27.5

25.5

6.2

17.0

0 10 20 30 40 50
(MA％)

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 
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問 19 小中学校の基礎学力の印象 あなたは、西成区の小中学校の基礎学力につい

てどのような印象をお持ちですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小中学校の基礎学力の印象は、「どちらかといえば低い」が 40.8％と最も多く、次いで「低

い」が 23.2％となっており、合わせて“小中学校の基礎学力が低いという印象”の人が 64.0％

となっている。 

 

男女別にみると、“小中学校の基礎学力が低いという印象”は、『男性』が 62.7％、『女性』

が 66.2％となっている。 

 

1.0

1.3

0.7

2.4

6.2

8.0

4.2

5.9

2.4

11.9

6.5

40.8

42.7

38.7

38.1

57.1

50.0

48.8

36.9

33.7

23.2

20.0

27.5

42.9

38.1

35.3

29.3

21.4

10.9

28.8

28.0

28.9

19.0

4.8

8.8

19.5

27.4

48.9

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

高い 無回答低い

(％)

どちらかといえば高い どちらかといえば低い

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 高い 3

2 どちらかといえば高い 19

3 どちらかといえば低い 125

4 低い 71

無回答 88

全体 306

1.0

6.2

40.8

23.2

28.8

0 10 20 30 40 50
(％)
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問 19－1 基礎学力向上の施策 （問 19 で「どちらかといえば低い」、「低い」方の

み）基礎学力向上にどんな施策が有効だと思いますか？（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容：親の教育を（6 名）、家庭環境を良くする（5 名）、基礎学習の徹底など学校教育の見直し
（5 名）、先生の資質・やる気の向上（4 名）、家庭教育の充実（2 名）、教員の増員（2 名）、
先生と生徒の関係の見直し（2 名）など 

基礎学力向上に有効な施策（複数回答）は、「学校への教育アドバイザーの派遣」が 31.6%

と最も多く、次いで「西成まなび塾事業の拡充」が 24.0%となっている。 

 

回答数

1 学校への教育アドバイザーの派遣 62

2 西成まなび塾事業の拡充 47

3 教育バウチャー制度の拡充 36

4 その他 41

無回答 23

回答総数 209

該当数 196

非該当 110

全体 306

31.6

24.0

18.4

20.9

11.7

0 10 20 30 40
(MA％)
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問 20 高齢者等に安心なまちとしての評価 あなたは、西成区が高齢者や障がいを

お持ちの方が住み慣れた地域で安心して生活ができるまちだと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高齢者や障がいをお持ちの方が安心して生活できるまちについては、「どちらかといえば思

う」が 35.3％と最も多く、「思う」が 10.5％となっており、合わせて“高齢者や障がいをお

持ちの方が安心して生活できるまちと思う”人が 45.8％となっている。 

また、「どちらかといえば思わない」が 31.0%、「思わない」が 14.4%であり、合わせて“高

齢者や障がいをお持ちの方が安心して生活できるまちとは思わない”人は 45.4%となってい

る。 

 

男女別にみると、“高齢者や障がいをお持ちの方が安心して生活できるまちと思う”のは、

『男性』が 49.4％、『女性』が 43.0％となっている。 

 

10.5

10.7

10.6

9.5

4.8

11.8

7.3

6.0

17.4

35.3

38.7

32.4

33.3

33.3

20.6

31.7

40.5

39.1

31.0

30.0

32.4

28.6

42.9

47.1

39.0

29.8

21.7

14.4

13.3

16.2

19.0

19.0

17.6

17.1

16.7

7.6

8.8

7.3

8.5

9.5

2.9

4.9

7.1

14.1

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

(％)

思う 思わない
どちらかといえば

思う
どちらかといえば
思わない

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 思う 32

2 どちらかといえば思う 108

3 どちらかといえば思わない 95

4 思わない 44

無回答 27

全体 306

10.5

35.3

31.0

14.4

8.8

0 10 20 30 40
(％)
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問 21 ジャガピーバスの認知度 区役所では、高齢者（概ね 65 歳以上）、障がい者

（児）、妊産婦及び未就学児ならびに付き添いの介助者を乗車対象として「ジャガ

ピーバス」を運行しています。あなたは、「ジャガピーバス」をご存じですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ジャガピーバスの認知度は、「知らない」が 79.1％、「知っている」が 13.4%となっている。 

 

男女別にみると、「知っている」は、『男性』が 15.3％、『女性』が 9.9％であり、「知らな

い」は、『男性』が 79.3％、『女性』が 80.3％となっている。 

 

問 21－1 ジャガピーバスの利用 （問 21 で「知っている」方のみ）あなたは「ジ

ャガピーバス」を利用したことがありますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

ジャガピーバスの利用は、「利用したことがない」が 85.4%であり、「利用したことがある」

が 7.3%となっている。 

 

13.4

15.3

9.9

4.8

19.0

17.6

14.6

10.7

13.0

79.1

79.3

80.3

90.5

81.0

82.4

80.5

85.7

69.6

7.5

5.3

9.9

4.8

4.9

3.6

17.4

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

知っている 無回答知らない

(％)

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 利用したことがある 3

2 利用したことがない 35

無回答 3

該当数 41

非該当 265

全体 306

7.3

85.4

7.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(％)

回答数

1 知っている 41

2 知らない 242

無回答 23

全体 306

13.4

79.1

7.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(％)
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4．「人権・生涯学習」に関して 

問 22 人権に関する関心度 あなたは、人権について関心がありますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人権についての関心度は、「どちらかといえばある」が 36.6％と最も多く、次いで「ある」

が 24.5％であり、合わせて“人権について関心がある”人は、61.1％となっている。 

 

男女別にみると、“人権について関心がある”のは『男性』が 65.4％、『女性』が 54.9％と

なっている。 

 

24.5

24.7

22.5

14.3

9.5

23.5

29.3

27.4

25.0

36.6

40.7

32.4

47.6

52.4

23.5

34.1

39.3

32.6

22.5

18.0

29.6

23.8

28.6

35.3

14.6

23.8

20.7

11.1

12.0

9.9

14.3

9.5

11.8

19.5

8.3

9.8

5.2

4.7

5.6

5.9

2.4

1.2

12.0

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

ある 無回答
ない

(％)

どちらかといえば
ある

どちらかといえば
ない

（回答数＝304） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 ある 75

2 どちらかといえばある 112

3 どちらかといえばない 69

4 ない 34

無回答 16

全体 306

24.5

36.6

22.5

11.1

5.2

0 10 20 30 40
(％)
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問 23 人権が尊重されたまち 西成の評価 あなたは、西成区は人権が尊重されて

いるまちだと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

西成区は人権が尊重されたまちということについては、「どちらかといえば思わない」が

39.2％で最も多く、次いで「どちらかといえば思う」が 33.7％となっている。 

「思う」（6.2%）と「どちらかといえば思う」（33.7％）を合わせた“西成区は人権を尊重

されたまちと思っている”人は、39.9％となっている。 

 

男女別にみると、“西成区は人権を尊重されたまちと思っている”のは、『男性』が 41.3％、

『女性』が 38.7％となっている。 

 

6.2

7.3

4.2

4.8

5.9

2.4

4.8

10.9

33.7

34.0

34.5

33.3

28.6

26.5

29.3

36.9

37.0

39.2

38.7

41.5

38.1

61.9

35.3

46.3

41.7

32.6

13.7

12.7

14.1

23.8

26.5

17.1

11.9

8.7

7.2

7.3

5.6

4.8

4.8

5.9

4.9

4.8

10.9

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

思う 無回答思わない

(％)

どちらかといえば
思う

どちらかといえば
思わない

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 思う 19

2 どちらかといえば思う 103

3 どちらかといえば思わない 120

4 思わない 42

無回答 22

全体 306

6.2

33.7

39.2

13.7

7.2

0 10 20 30 40 50
(％)
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問 24 人権意識の高揚度 あなたの人権意識は、以前（3 年前）に比べて高まった

と思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以前に比べて人権意識が高まっていることについては、「どちらかといえば思わない」が

33.7％と最も多く、次いで「どちらかといえば思う」が 32.0%となっている。 

「思う」（9.5%）と「どちらかといえば思う」（32.0％）を合わせると“以前に比べて人権

意識が高まったと思う”人は 41.5%となっている。 

 

男女別にみると、“以前に比べて人権意識が高まったと思う”のは、『男性』が 42.0％、『女

性』が 40.1％となっている。 

 

9.5

12.0

4.9

9.5

4.8

11.8

4.9

9.6

8.7

32.0

30.0

35.2

33.3

33.3

26.5

31.7

31.3

34.8

33.7

31.3

37.3

38.1

47.6

29.4

39.0

38.6

26.1

16.0

18.0

14.1

19.0

9.5

29.4

19.5

15.7

12.0

8.8

8.7

8.5

4.8

2.9

4.9

4.8

18.5

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

(％)

思う
どちらかといえば

思う 思わない
どちらかといえば
思わない

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 思う 29

2 どちらかといえば思う 98

3 どちらかといえば思わない 103

2 思わない 49

無回答 27

全体 306

9.5

32.0

33.7

16.0

8.8

0 10 20 30 40
(％)
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問 25 人権啓発事業の認知度 区の人権啓発事業で、あなたがご存知のものはあり

ますか？（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区の人権啓発事業で認知されているのは、「あったかハートフェスティバル」が 17.6％、

次いで「西成区人権を考える区民のつどい（映画会）」が 15.7%、「西成区人権を考える区民

のつどい（音楽ライブイベント）」が 15.4％となっている。 

 

男女別にみると、『男性』は「西成区人権を考える区民のつどい（音楽ライブイベント）」

が 18.0％と最も多く、『女性』は「あったかハートフェスティバル」が 22.5％と最も多くな

っている。 

 

15.7

14.7

16.9

15.4

18.0

12.0

17.6

14.0

22.5

2.9

4.7

1.4

67.0

70.7

62.7

0 20 40 60 80 100 120 140

全体

男性

女性

無回答

(MA％)

“じんけん”
いろは学習

あったかハート
フェスティバル

区民のつどい
（音楽ライブ）

区民のつどい
（映画会）

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

回答数

1 人権を考える区民のつどい（映画会）／夏季 48

2 人権を考える区民のつどい（音楽ライブイベント）／冬季 47

3 あったかハートフェスティバル／11月 54

4 人権連続講座“じんけん”いろは楽習／2～3月 9

無回答 205

回答総数 363

全体 306

15.7

15.4

17.6

2.9

67.0

0 10 20 30 40 50 60 70
(MA％)
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問 26 人権啓発事業への参加状況 問 25 の講座やイベントに参加されたことはあ

りますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人権啓発事業への参加状況は、「ある」が 7.8％であり、「ない」が 80.1%となっている。 

 

男女別にみると、「ある」は『男性』が 6.7％、『女性』が 9.2％であり、「ない」は『男性』

が 78.0％、『女性』が 82.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人権啓発事業に参加されたのは、「あったかハートフェスティバル」が 11 名、「西成区人

権を考える区民のつどい（音楽ライブイベント）」が 9 名となっている。 

 

 

7.8

6.7

9.2

4.8

4.8

8.8

4.9

6.0

10.9

80.1

78.0

82.4

90.5

95.2

85.3

82.9

85.7

65.2

12.1

15.3

8.5

4.8

5.9

12.2

8.3

23.9

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

ある 無回答ない

(％)

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 ある 24

2 ない 245

無回答 37

全体 306

7.8

80.1

12.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(％)

回答数

1 人権を考える区民のつどい（映画会）／夏季 6

2 人権を考える区民のつどい（音楽ライブイベント）／冬季 9

3 あったかハートフェスティバル／11月 11

4 人権連続講座“じんけん”いろは楽習／2～3月 1

無回答 2

回答総数 29

該当数 24

25.0

37.5

45.8

4.2

8.3

0 10 20 30 40 50
(MA％)
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問 27 生涯学習ルームの認知度 あなたは、小学校の教室等を活用して、文化・教

養を高め、地域の交流の場となる「生涯学習ルーム」が実施されているのをご存じ

ですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習ルームの認知度は、「知っている」が 32.7％、「知らない」が 60.8%となっている。 

 

男女別にみると、「知っている」は『男性』が 26.7％、『女性』が 40.8％であり、「知らな

い」は、『男性』が 65.3％、『女性』が 55.6％となっている。 

 

問 27－1 生涯学習ルームの参加状況 （問 27 で「知っている」方のみ）あなたは、

「生涯学習ルーム」の講座や活動に参加したことがありますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習ルームを知っている人の講座や活動への参加は、「参加したことはない」が 74.0％

となっている。「現在参加している」が 8.0％、「以前参加したことがある」が 16.0％であり、

合わせた“生涯学習ルームの講座や活動に参加したことがある”のは 24.0％となっている。 

32.7

26.7

40.8

4.8

52.4

44.1

41.5

33.3

28.3

60.8

65.3

55.6

95.2

47.6

55.9

56.1

63.1

56.5

6.5 

8.0 

3.5 

2.4 

3.6 

15.2 

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

知っている 無回答知らない

(％)

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 現在参加している 8

2 以前参加したことがある 16

3 参加したことはない 74

無回答 2

該当数 100

非該当 206

全体 306

8.0

16.0

74.0

2.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)

回答数

1 知っている 100

2 知らない 186

無回答 20

全体 306

32.7

60.8

6.5

0 10 20 30 40 50 60 70
(％)
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問 28 学校体育施設開放事業の認知度 あなたは、小・中学校の体育館や運動場等

を活用して、スポーツと地域の交流の場となる「学校体育施設開放事業」が実施さ

れているのをご存じですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校体育施設開放事業の認知度は、「知っている」が 23.5％、「知らない」が 69.0%となっ

ている。 

 

男女別にみると、「知っている」は『男性』が 24.0％、『女性』が 24.6％であり、「知らな

い」は、『男性』が 67.3％、『女性』が 69.7％となっている。 

 

問 28－1 学校体育施設開放事業の参加状況 （問 28 で「知っている」方のみ）あ

なたは、「学校体育施設開放事業」のクラブや教室に参加したことがありますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

学校体育施設開放事業を知っている人のクラブや教室への参加は、「参加したことはない」

が 75.0％となっている。「現在参加している」が 5.6％、「以前参加したことがある」が 19.4％

であり、合わせた“学校体育施設開放事業のクラブや教室に参加したことがある”のは 25.0％

となっている。 

23.5

24.0

24.6

14.3

33.3

29.4

24.4

29.8

17.4

69.0

67.3

69.7

85.7

66.7

67.6

73.2

66.7

64.1

7.5

8.7

5.6

2.9

2.4

3.6

18.5

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

知っている 無回答知らない

(％)

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 現在参加している 4

2 以前参加したことがある 14

3 参加したことはない 54

無回答 0

該当数 72

非該当 234

全体 306

5.6

19.4

75.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)

回答数

1 知っている 72

2 知らない 211

無回答 23

全体 306

23.5

69.0

7.5

0 10 20 30 40 50 60 70
(％)
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問 29 はぐくみネットの認知度 あなたは、小学校を拠点に、地域の子どもをみん

なで育むことをめざして、見守り活動や情報誌づくり、イベント等の「はぐくみネ

ット」の事業が実施されているのをご存じですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はぐくみネットの認知度は、「知っている」が 23.5％、「知らない」が 70.3%となっている。 

 

男女別にみると、「知っている」は『男性』が 19.3％、『女性』が 28.9％であり、「知らな

い」は、『男性』が 74.7％、『女性』が 65.5％となっている。 

 

問 29－1 はぐくみネットの参加状況 （問 29 で「知っている」方のみ）あなたは、

「はぐくみネット」の活動に参加したことがありますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

はぐくみネットを知っている人の活動への参加は、「参加したことはない」が 77.8％とな

っている。「現在参加している」が 5.6％、「以前参加したことがある」が 15.3％であり、合

わせた“はぐくみネットの活動に参加したことがある”人は 20.9％となっている。 

23.5

19.3

28.9

19.0

33.3

38.2

22.0

20.2

21.7

70.3

74.7

65.5

81.0

66.7

61.8

75.6

77.4

62.0

6.2 

6.0 

5.6 

2.4 

2.4 

16.3 

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

知っている 無回答知らない

(％)

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 現在参加している 4

2 以前参加したことがある 11

3 参加したことはない 56

無回答 1

該当数 72

非該当 234

全体 306

5.6

15.3

77.8

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)

回答数

1 知っている 72

2 知らない 215

無回答 19

全体 306

23.5

70.3

6.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)
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問 30 生涯学習フェスティバルの認知度 あなたは、西成区内の生涯学習ルームお

よび関連施設が、活動成果を一堂に展示・発表する「西成区生涯学習フェスティバ

ル」が開催されているのをご存じですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

西成区生涯学習フェスティバル開催の認知度は、「知っている」が 25.8％、「知らない」が

65.7%となっている。 

 

男女別にみると、「知っている」は『男性』が 20.0％、『女性』が 33.1％であり、「知らな

い」は、『男性』が 69.3%、『女性』が 60.6%となっている。 

 

25.8

20.0

33.1

9.5

38.1

29.4

34.1

26.2

22.8

65.7

69.3

60.6

90.5

57.1

70.6

63.4

67.9

56.5

8.5

10.7

6.3

4.8

2.4

6.0

20.7

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

知っている 無回答知らない

(％)

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 知っている 79

2 知らない 201

無回答 26

全体 306

25.8

65.7

8.5

0 10 20 30 40 50 60 70
(％)
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問 31 地域のつながりの深化度 西成区では地域の生涯学習に関わる活動を、地域

のつながりづくりに役立つものとして支援しています。あなたは、以前（3 年前）

に比べて、地域のつながりが高まっていると思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以前に比べて地域のつながりが高まっていることについては、「どちらかといえば思わな

い」が 34.0％であり、「思わない」が 28.4％となっている。 

「思う」は 5.2％、「どちらかといえば思う」は 19.6％であり、合わせた“地域のつながり

が以前に比べて高まったと思っている”人は、24.8％となっている。 

 

男女別にみると、“地域のつながりが以前に比べて高まったと思っている”のは、『男性』

が 23.4％、『女性』が 26.0％となっている。 

 

5.2

2.7

6.3

2.9

2.4

4.8

6.5

19.6

20.7

19.7

14.3

14.3

14.7

14.6

22.6

23.9

34.0

32.7

36.6

33.3

66.7

47.1

43.9

36.9

17.4

28.4

28.7

26.8

52.4

14.3

32.4

31.7

25.0

25.0

12.7 

15.3 

10.6 

4.8 

2.9 

7.3 

10.7 

27.2 

0 20 40 60 80 100

全体

男性

女性

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

思う 無回答思わない

(％)

どちらかといえば
思う

どちらかといえば
思わない

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

（回答数＝21） 

（回答数＝21） 

（回答数＝34） 

（回答数＝41） 

（回答数＝84） 

（回答数＝92） 

回答数

1 思う 16

2 どちらかといえば思う 60

3 どちらかといえば思わない 104

4 思わない 87

無回答 39

全体 306

5.2

19.6

34.0

28.4

12.7

0 10 20 30 40
(％)
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問 32 学習やスポーツ活動で困っていること・しない理由 あなたが、日ごろの学

習やスポーツ活動において困っていること、または学習やスポーツ活動を特にして

いない理由はどのようなものですか？（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日頃の学習やスポーツ活動で困っていること、あるいは学習やスポーツ活動をしていない

理由（複数回答）は、「きっかけがない」が 38.6％と最も多く、次いで「忙しくて時間がな

いこと」が 24.5％、「希望する活動の情報が入手できないこと」が 19.3%となっている。ま

た、「特に困っていることはない」は 15.4％となっている。 

 

男女別にみると、男女とも「きっかけがない」が『男性』が 40.0％、『女性』が 37.3%と

最も多く、次いで「忙しくて時間がないこと」が『男性』が 22.0%、『女性』が 28.9%、「希

望する活動の情報が入手できないこと」が『男性』が 18.0%、『女性』が 19.0%となってい

る。 

 

 

 

38.6

40.0

37.3

24.5

22.0

28.9

19.3

18.0

19.0

14.1

14.7

11.3

13.7

12.7

14.8

12.1

8.7

15.5

9.8

9.3

8.5

2.3

1.3

2.1

15.4

12.0

18.3

17.3

20.7

14.8

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

全体

男性

女性

無回答

(MA％)

きっかけがない

特に困ってい
ることはない忙しくて時間がない

周囲の理解
が得られない

適切な指導
者がいない

費用の負担
が大きい

一緒に活動する
仲間がいない

身近に施設や活
動場所がない

希望する活動情
報が入手できない

（回答数＝306） 

（回答数＝150） 

（回答数＝142） 

回答数

1 きっかけがないこと 118

2 忙しくて時間がないこと 75

3 希望する活動の情報が入手できないこと 59

4 身近に施設や活動場所がないこと 43

5 一緒に活動する仲間がいないこと 42

6 費用の負担が大きいこと 37

7 適切な指導者がいないこと 30

8 周囲の理解が得られないこと 7

9 特に困っていることはない 47

無回答 53

回答総数 511

全体 306

38.6

24.5

19.3

14.1

13.7

12.1

9.8

2.3

15.4

17.3

0 10 20 30 40
(MA％)


